



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

27 марта 2017 года

Свиней больше в Фурмановском районе, а овец – в Тейковском

27 марта в народном календаре значитсся как день Федора- Скотника. В это время у животных начиналась линька, и их тщательно чистили, обихаживали. Даже есть поговорка: «На Скотника не ленись, скотинке поклонись». Где лучше всего «кланяются» скотинке в нашем регионе, можно узнать из бюллетеня Ивановостата «Поголовье скота и птицы в хозяйствах всех категорий Ивановской области в 2016 году».

Когда-то первостепенное значение в хозяйстве имела корова. «Корова на дворе – харч на столе», – напоминала пословица. В прошлом году из **68,1 тыс.** голов крупного рогатого скота только **15%** содержались в хозяйствах населения, зато в сельскохозяйственных организациях – **76%**, а у фермеров и индивидуальных предпринимателей - **9%**. Больше всего животных в Гаврилово-Посадском (**11,1 тыс.** голов), Родниковском (**8,3 тыс.** голов) и Шуйском (**8,2 тыс.** голов) районах. Они стабильно удерживают пальму первенства без существенных колебаний численности поголовья. А с точки зрения развития, прошедший год оказался удачным для Ильинского, Тейковского и Приволжского районов. Так, в Ильинском районе благодаря сельскохозяйственным организациям поголовье увеличилось на **13%**, составив **3,7 тыс.** голов. Стадо Тейковского района (**2 тыс.** голов) возросло на **29%** за счет успехов фермеров. В Приволжском районе рост на **13%** получен в результате совместных усилий фермеров и сельхозорганизаций, при этом поголовье крупного рогатого скота составило **2,6 тыс.** голов.

Свиноводство тоже в чести. «Свинья – копилка: что в нее положишь, то и возьмешь», - говорили в народе. Так считает и современное население: из **12,6 тыс.** голов свиней **42%** приходятся на личные подсобные хозяйства граждан. Практически столько же – **44%** – в сельхозорганизациях и **14%** – у фермеров. Лидер свиноводства в регионе – Фурмановский район. Здесь содержится свыше **4 тыс.** свиней, а рост поголовья (в результате успехов сельхозорганизаций) составил **12,5%**.

Прошлый год отмечен всплеском интереса к овцеводству. Овечье стадо в регионе увеличилось на **23,5%** и составило **15,6 тыс.** голов. Из них **47%** – у населения, **29%** – у сельхозорганизаций, **24%** – у фермеров. Выращивание овец сочли перспективным все категории сельхозпроизводителей. Наибольший размах у фермеров: они умножили поголовье животных на **40%** (с **2,7 тыс.** голов в 2015 году до **3,8 тыс.** в 2016-м). В хозяйствах населения численность возросла на **20,5%** (с **6 тыс.** голов до **7,3 тыс.**), а у сельхозорганизаций – на **17%** (с **3,9 тыс.** голов до **4,5 тыс.**). Активнее всех овец разводили в Тейковском районе, где насчитывалось **3,1 тыс.** голов. Это на **28%** больше по сравнению с предыдущим годом. Второе по численности поголовье было в Гаврилово-Посадском районе (**2,1 тыс.** голов) с еще более высокими темпами роста – в **1,6** раза.

А вот коз в прошлом году, наоборот, стало меньше на **12%**; все стадо региона – **9,1 тыс.** голов. Они практически полностью (свыше **97%**) сосредоточены в хозяйствах населения. Больше всего козоводство распространено в Южском районе, где насчитывалось почти **0,9 тыс.** голов.

Отдел информации Ивановостата